

宁阳县东疏镇党委——

攻坚克难 奋力争先 勇做一心为民的实干者

最泰安安全媒体记者 董文一

在广阔的农村土地上，有这样一群人，他们秉承“惟奋斗者进、惟奋斗者强、惟奋斗者胜”的干事理念，围绕贯彻落实中央和省、市、县委决策部署，一张蓝图画到底，担当实干谱新篇——这就是宁阳县东疏镇党委。近年来，东疏镇党委深化全面从严治党，谋划党建“1+N”模式，以党建统领经济社会发展，紧扣好干部“20字”标准，大力加强自身建设；科学推进“12345”工作思路，统领“西部新区、富美东疏”建设进程；创新深化乡村振兴，勇夺省乡村振兴示范镇、省第二批乡村振兴“十百千”工程示范创建镇称号，还先后荣获国家级农业产业强镇、省园林城镇、省森林乡镇、省旅游强乡镇、“泰山先锋”基层党组织等称号。



东疏镇党委成员紧盯项目做好规划。 通讯员供图

党建引领，建强发展“主力军”

班子强，一强百强。基层党组织是党在基层阵地的堡垒，堡垒强则阵地坚，堡垒弱则阵地失。东疏镇始终把班子建设抓在手中，坚持抓班子、带队伍，培育干事创业的领头雁、主力军。

东疏镇党委注重抓好自身建设，锻造统领发展的“头雁矩阵”，抓班子团结，加强理论武装，严守政治规矩，集体领导和分工负责相结合，党委班子健康有力；抓领导带头，倡导“人人都是

一把手”，引导班子成员履行“一岗双责”，历练成长为“抓思想+抓业务”的全科型领导干部；抓干事机制，组建重点工作项目部和专班，扁平化管理，项目化推进，各项工作统筹谋划、协调推进。

东疏镇党委坚决履行“把方向、管大局、做决策、保落实”职责，统筹推进“一个好班子、一条好路子、一项好制度、一种好办法”党建总体布局，经常走访调研、督导检查、考察调整，带动基

层党组织全面进步、全面过硬。以农村党支部为重点，东疏镇党委开展头雁提能、软弱涣散党组织整顿等工作，一线调研、分析研判、包保转化，逐村绘制“村级班子建设提升表”，画好“为民实事路线图”，同时加强“党小组+”探索，实施“万树一品、夺旗跃升”工程夯实村集体实力，创新“云公章”、村级工作规范化建设，将小微权力关进制度“笼子”里，推进村干部绩效奖惩，激发基层干事活力。

统领全局，登高望远“谋新篇”

东疏镇党委锚定“走在前、开新局”，依托区位、资源、产业、生态等优势，科学谋划“12345”工作思路，全力建设“西部新区、富美东疏”。

在工业经济上，东疏镇党委推进石材产业上升为县级战略，成立东疏装饰材料产业园，聘请中国建筑材料工业规划研究院专家编制产业规划、概念规划和园区

规划，高标准拉开建设框架；聚焦“百亿产值”目标，落地鑫阳升绿色建材基地等过亿元项目，填充做实加工项目26个，全力打造绿色循环经济新高地。在乡村振兴上，巩固提升西部“十八黄茂”老片区，重点打造北部文化新片区，上升为县级战略，落地华东野战军攻济打援指挥部旧址红色旅游项目，同步挖

掘花园“博士文化”、耿庄民俗文化，投资430万元改造的宁花路刘庙一花园段建成通车，全力打造全省乃至全国知名的红色教育基地、爱国主义教育基地、国防教育基地。以党建为引领、科技为支撑、产业为基础，五大振兴协调全面发展的乡村振兴“东疏模式”，“万树村”“分散式污水处理”等亮点工作效果突出。

民生保障，绘就满意“新答卷”

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”东疏镇党委树牢群众观点、站稳群众立场、走好群众路线，以勇做一心为民的实干者为目标，全心全意为人民服务，群众获得感显著增强。

东疏镇党委定期开展“大走访、大排查、大整治”活动，做好防止返贫致贫动态监测和帮扶工作，系统内现有脱贫享受政策户771户、1565人，边缘易致贫户3户、13人，全部落实“两不愁三保障”及饮水安全措施，总投资1310万元的79个项目运转良好。开展“听民声、解民忧、暖民心”走访活动，高标准建设“康乐型”敬

老院，连续8年举办“东疏学子励志奖暨东疏园丁质量奖”颁奖典礼，筹措资金320万元，奖励优秀师生3300人次，推进教育资源整合，实施健康关爱工程，累计为70周岁以上老人减免住院费用868.31万元，群众幸福指数持续提升。

东疏镇党委编制完成“1+1+10”乡村振兴规划体系，形成“南生态、北游学、中体验”全域旅游格局，全镇拆除违建3100余处，完成危房改造152户，无害化厕所改造6000户，建成“四好路”68公里、45万平方米，“三通”道路257公里、80万平方米，全镇创建省级美丽乡村2个、市级7个、县级9

个，赵茂村荣获“全国乡村治理示范村”，胡茂村创建美丽村居建设省级试点。

防疫情，保稳定。东疏镇党委坚持党建引领网格化管理总思路，建立网格391个，抓好常态化疫情防控工作，疫苗接种率稳居全县前列，人民群众生命健康安全屏障持续筑牢。

干事创业、担当作为，没有“休止符”。东疏镇党委定当围绕“西部新区、富美东疏”目标，一届接着一届干，一锤接着一锤敲，登高望远、奋力争先，书写无愧于时代、无愧于人民的新答卷。

城东交警全力保障 校园周边交通安全

本报讯（最泰安安全媒体记者赵峥）为进一步加强辖区内中小学校、幼儿园周边道路交通秩序管理工作，1月31日至2月1日，泰安市公安局交警支队泰山区城东大队针对辖区内中小学校开展走访，就校园周边停车问题进行座谈，全力保障校园周边交通安全平稳、秩序畅通。活动期间，城东大队共走访中小学校12所。

交警泰山区城东大队重点对接管理、摸排统计停车秩序需重点治理的学校周边道路，建立泰安市学校周边停车泊位情况台账，充分发挥牵头作用，对易引发交通堵塞、停车秩序混乱、管理难度较大以及群众反映停车问题强烈的学校周边道路落实学校停车秩序管理责任，实行一校一策，重点突破管理难点，同时制作《学校停车秩序治理重点工作方案》；对非重点治理的学校周边道路进行摸排统计，并建立学校周边停车泊位情况台账；强化部门协作联动，建立由交警、教育、城管等部门组成的联合执法小组，定期对辖区各学校、幼儿园周边道路违法停车、摆摊设点、占道经营、非法营运等行为进行集中整治，切实净化校园周边环境，形成常态化的“护校园”交通安全管理制度。

下一步，交警泰山区城东大队将进一步细化工作方案，建立健全工作机制，形成常态化管理，全力护航校园周边交通安全平稳有序。

污水管道破损严重 服务队协调安新管

本报讯（最泰安安全媒体记者董文一）近日，粥店河污水管道维护工作主体工程完工，正式通水运行。该工程使用DN800球墨铸铁管道对泰山大街段南北侧河道暗涵内原有污水管道进行更换并重新密封，总计敷设管道318米，新建检查井12座，对灵山大街以北河道内的陈旧混凝土也将进行密封。

此前，粥店河河道内原污水管道及混凝土密封陈旧、破损，污水渗漏严重，城管第二服务队主动介入、积极协调，将改造工作纳入“一张网”建设推进工作整体计划，专班现场工作组针对具体情况，认真研究分析，优化施工方案，形成工作合力，着力解决群众的急难愁盼问题。

第二服务队将坚持以问题为导向，以便民利民为目标，围绕全方位、全过程、全员参与的服务体系，制定跟踪处理台账，做到发现一处问题，解决一处问题。根据问题的不同特点，一点一策提出解决方案，拟定服务措施，始终聚焦基层诉求及群众意愿，统筹协调、主动谋划，加强与相关部门单位的联动，尽全力为群众办实事、办好事、办身边事，切实推动“点线融合、四级贯通”城市治理新模式走向深入、取得实效。